

答：陳議員就警察風紀改進等問題，敬答復如下：

一、本府警察局員警因評鑑等次為「丙上」、「丙」及「丙下」而暫時停止遷調者，目前共有七十三人；其中加強

考核對象四十五人、實施教育輔導對象二十八人。依單位區分情形為：分局部分有四十五人、大隊有二十五人、內勤科室有三人。加強考核或教育輔導對象，均以每

半年為期，實施成效檢討，若有改過遷善者，亦即複評升等，停止列管，若歷經三期改過期間仍無法收效者，便提報保一訓練基地實地改造教育後，調地服務。故管制期間最長者不超過兩年，尚無列管七、八年無法處理之情況發生。

二、員警發生違法違紀案件時，其主管及督察人員所受之連帶處分，係考核監督不週責任，並非不合理的連坐制。若是主管及督察人員能於平日加強考核員警生活狀況，

發覺有異時立即採取措施，予以預警防制或提報上級深入評估，自然令有違紀傾向人員產生警惕，或可避免發生嚴重違法違紀案件。且掩飾問題存在，只有讓問題更趨嚴重，絕無不被發現之理。故警局已朝健全幹部領導方面加強作法，務將不肯、不能、不願管之幹部適當調整，使上下一體為提昇警察形象而努力。

三、雖在現行文官制度保護下，除重大案件發生得予失職員警立即淘汰外，並不容易淘汰表現惡劣之部分員警。警察局針對此種狀況，採取因應方案如下：

- (一) 加強各單位主管平時成績考核之責，並定期（三個月）實施評核一次，將單位內表現最劣員警三至十名，提報督察至掌握狀況。

(二) 表現最劣員警均應記明具體個案或劣蹟記事，並紀錄其處分累積申誠次數。

(三) 凡累積申誠於年度內達十八次者，報請考績淘汰；而列名最劣員警達三次以上者，則採取輔導辭職、或檢討調地、或提報警政署專案辦理調職作業以求淨化警察陣容。

四、本府警察局現行遵循之風紀規定為內政部警政署頒佈之「澈底端正警察風紀實施計畫」。本案主要工作項目內容為：

- (一) 貫徹風紀要求、(二) 精進法紀教育、(三) 嚴密風紀調查、(四) 拓展風紀探訪、(五) 加強員警考核、(六) 公正辦理評鑑、(七) 落實員警輔導、(八) 繼辦集中訓練、(九) 主動審慎查處、(十)懲處違法失職、(十一)從重獎勵績優、(十二)有效實施督考。

各項風紀規定及要求均以「澈底端正警察風紀實施計畫」內容為最高指導原則，且其工作項目已包含全面整飭風紀之決心，各項目間亦有連貫性，缺一不可；若能全面執行，貫徹至基層，全體員警一致遵行，則必可達成澈底端正警察風紀，建立警察優良形象之目的。

五、至調整警察勤務，將不屬於警察業務範圍之工作，如稅務、著作……等，交還各專業單位之准司法警察人員執行一節，因牽涉廣泛，將協調由有關機關審慎研議。

三、質詢日期：八十二年四月廿八日

質詢議員：陳學聖

質詢對象：路燈公園管理處及養工處

說題

目：行不得也！

明：一、運用植草磚鋪設路面，一方面可以停車，一方面可以保持都市空間綠意盎然，實為都市建物中獨具匠心的一面。

二、但日前本席經過信義計畫區範圍內之松德路，卻發現了一個創舉——用植草磚做綠帶中的人行步道。

三、本席試走一遭發現凸凹不平，舉步困難，下雨泥濘恐連平底鞋都難行也，更何況穿高跟鞋的女性同胞。

四、松德路上汽車飛馳，速度極快，人行道十分難行，請問貴處行人往何處走？

五、請說明是否信義計畫區內之人行道均已做此設計？如是，請儘速修正以利民行爲禱。而該段也請及時修正。

答覆單位：工務局

答：一、有關信義計畫區松德路側鋪植草磚，係興雅國中及博愛國小反應：該兩校遷校後已於81年度相繼開學，在其他公共設施未完成時，為保障學童安全，乃建議在不縮減

帶狀公園面積下，暫鋪植草磚。案經 貴會秦議員茂松

、秦議員慧珠及立法院洪委員濬哲相繼協調，於81、7、29邀集本府交通局、交工處及工務局暨所屬養工處、公園處以及兩校代表現場會勘，建議由本府工務局公園處暫設植草磚，以利學童通行。該處植草磚即於82、4、9鋪設完竣。

二、信義計畫區內人行道系統，本府辦理情形，爰述如次：

(一)信義計畫區人行道系統計有三部分：

1. 人行道：設於車道兩側，寬度一·五公尺—六公尺（其中大部分為三公尺）。

2. 人行步道：該區某些道路明訂為人行步道專供人行，除防災、救險之車輛必要時可通行外，其餘車輛禁止通行，寬度五公尺及十五公尺兩種。

3. 帶狀公園內之步道：松德路（西側）、松仁路（東側）、松高路（北側）、松智路（東側）道路均有十公尺—二十公尺之帶狀公園。為考量人行系統之連續性，帶狀公園內需設置人行步道。

(二)關於人行道及人行步道目前均至少完成基礎部分，至於鋪面依該區之都市設計注意事項之規定，需為色彩鮮豔之圬工，由於需配合信義計畫區內土地開發進行，為避免資源浪費目前尚未辦理。該鋪面之材料、圖案、色彩等，現正由本府工務局都計處辦理規劃中，預定本(82)年六月底完成，並依土地開發使用情形分區辦理鋪面考量，將避免使用會造成凹凸不平及泥濘之鋪面材料。至於帶狀公園之步道將由本府工務局公園處併公園開闢處理。

四質詢日期：82年4月28日

質詢議員：林慶隆

質詢對象：市長黃大洲

明：自來水事業處弊端叢生請速改進。

水六四萬噸，公館水場五〇萬噸，共計應是三五